

# 废酸加废碱 排污竟“达标”?

## 两企业本想“中和”结果起了不良“化学反应”



通讯员 叶圣一

**本报讯** 工业废水还能卖钱?萧山一家钢管公司打得一手好算盘,将工业生产废水卖给上虞一家印染企业,不仅处理了自家废水,还让上虞这家公司的废水“达标”了。近日,绍兴上虞警方破获这起污染环境案件,揭开了废水“达标”的事实真相。

4月初,上虞警方接到环保部门报警,称上虞一家印染企业工业废水排放中重金属严重超标,但PH值显示却是达到排放标准。这一蹊跷情况立即引起了警方的重视。

警方与环保部门迅速展开调查。民警发现,该印染企业在废水处理过程中,使用了一种“中和剂”,只要在废水中加入这种“中和剂”,印染企业的废水的PH值就能达到环保的排放标准。这种神奇的“中和剂”究竟是何物?

警方调查中发现,印染公司生产废水呈碱性,而这种“中和剂”为酸性液体,两者相融确实是起到了酸碱中和的作用,但重金属超标又是怎么回事?经检测,工作人员在“中和剂”中发现了大量的重金属,废水重金属超标的“元凶”找到了,正是这种所谓的“中和剂”。

通过源头查找,民警很快发现,这批“中和剂”来自萧山一家钢管公司。“钢管公司?”这让民警吃了一惊,一般这种工业处理废水的试剂

都来自于化工公司,什么时候钢管公司也开始做化工试剂了?带着疑问,民警对该钢管公司展开调查。

调查的结果让民警更为震惊。民警发现,所谓的“中和剂”竟是钢管公司生产后的废水,只因该公司生产产生的废水呈酸性,恰好与印染企业废水能产生中和的效果。由于印染企业在生产过程中不会产生重金属类的废水,所以,之前不少检测人员在检测过程中,对印染企业主要以检测PH值为主。随着“八大行动”的展开,检测的项目愈加细化,对包括重金属在内的各项指标均纳入废水的检测范围,这才让原本“达标”的废水终于露出了“重金属超标”的真面目。

在明确责任人后,警方找到了钢管公司法定代表人吴某。经调查,吴某授意企业主管张某将公司产生的“废酸”以每吨60元的费用进行处置,张某随后将这些“废酸”“处置”给了上虞一印染企业,用于印染企业废水中和,使之PH值达标。

根据相关法律规定,非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上的;私设暗管或者利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞等排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质的应当认定为“严重污染环境”;行为人明知他人无经营许可证或者超出经营许可范围,向其提供或者委托其收集、贮存、利用、处置危险废物,严重污染环境的,以污染环境罪的共同犯罪论处。

目前,吴某、张某已被刑事拘留,警方正进一步抓捕其他涉案人员。

## 涉嫌非吸公众存款 龙炎电子商务被查



通讯员 陈福 本报记者 陈洋根

**本报讯** 昨日来自杭州市公安局的消息称,近日根据群众举报,杭州警方对杭州龙炎电子商务有限公司涉嫌非法吸收公众存款犯罪立案侦查,公司法定代表人黄某等十余名主要涉案犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

公安机关在抓捕涉案人员后,立即依法开展证据固定、资产冻结、查封、扣押等工作。经审查,黄某等十余名主要犯罪嫌疑人涉嫌在全国多个省市非法吸收公众存款,目前,案件正在进一步侦办中。为切实保护被害人的合法权益,警方吁请各地被害人及时到当地公安机关报案。

记者通过全国企业信用公示系统(浙江)查询了该涉案公司相关信息,查询结果显示:杭州龙炎电子商务有限公司成立于2015年4月13日,注册资本1000万元,法定代表人为黄某。经营范围为网上销售化妆品(除分装)、日用百货等。

## 酒驾被拦竟动了手 聚众妨碍公务被拘



通讯员 胡学军 本报记者 陈洋根

**本报讯** 昨日,杭州下城警方通报了一起酒驾人员暴力妨碍执行公务案件。

警方在通报中提到,4月14日晚9点15分左右,杭州市交警支队下城大队执法人员在石桥华丰路附近开展酒驾整治工作时,依法拦截由嫌疑人熊某驾驶的轿车。随后,熊某召集同行人员以暴力方式妨碍和阻挠公务执行。

事发时,共9名嫌疑人驾驶2辆轿车通过执法点,前车未涉及酒驾正常通过,而熊某驾驶的后车涉嫌酒驾拒不配合。此后,前车发现后车被拦,随即返回一同妨碍执法。嫌疑人一伙多次聚众哄闹、拉扯、推搡以及殴打执法人员,造成2名协警受伤,其中1名肋骨骨折。

涉案的9人中,4人被警方当场抓获,另有4人被警方传唤后到案配合调查,另1名嫌疑人熊某从萧山国际机场准备乘飞机潜逃回广州时,被民警抓获归案。目前,相关人员因涉嫌妨害公务罪已被刑拘。

## 游客深夜山中被困 消防通宵进山救人



通讯员 林上爱 本报记者 陈立波

**本报讯** 4月17日20时13分,瑞安消防马屿中队接到求助报警,称瑞安市陶山镇桐浦乡九盘头十字峡谷内10名游客被困。当天夜里的大雨,给救援增加了很大的难度,被困人员的手机信号时断时续,具体被困位置很难精确定位。

靠着在山中徒步一点点搜寻,直到18日0时40分,10名被困人员被成功找到。由于山上气温较低,部分被困人员的腿脚已经麻木,救援人员决定让大家先吃点食物,补充体力,然后通过背、扶等方式相互协助跟随向导下山。昨日4时50分,所有被困人员被成功营救下山。



## 助学贵州留守儿童

张建成 摄

4月18日,武义县慈恩志愿者总队10名义工,带着总价值150多万元的书包、书籍、圆珠笔、篮球、足球等学习和体育用品和衣物,不远千里来到海拔1460多米地处深山的贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县,现场给留守儿童发放最需要的学习、体育用品和衣服等物资。

## 女友被人拉了下手 两群少男少女约架 冲动的代价:15岁少年被殴身亡



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈晓

**本报讯** 4月4日深夜,嘉兴市洪合镇发生一起40余人聚众斗殴事件,其中一名15岁的少年小田被殴身亡。令人唏嘘的是,参与斗殴的都是十七八岁的少男少女,起因也只是一方调戏了另一方的女友。昨天,嘉兴秀洲警方公布了案情详细情况。

15岁的小田是云南丘北人,初中毕业后跟随父母来到洪合镇做羊毛衫套口。镇上还有一些差不多年纪的老乡,小田和他们成为了朋友,偶尔一起吃饭。

4月4日,老乡张某某带着女友和几个朋友,在镇上的溜冰场玩。张某某的漂亮女友引起了另一名丘北人艾某某的注意,趁着混乱,艾某某拉了一下张某某女友的手。由此,双方吵了起来,还约了当晚在王家头解决争端。

身材瘦小的小田跟约架双方的张某某和艾某某其实并不相熟,当天也是在朋友的怂恿下意气用事,去了王家头。

## 前东家的保密资料成新公司的“宝贝” 离职员工侵犯商业秘密罪获刑三年并被处高额罚金



本报记者 高敏 通讯员 尹杉

**本报讯** 离职时带走前东家的保密资料,然后投入到自己开的新公司,法院认为,这种将获取的商业秘密用于生产、销售与原公司同类产品的行为,构成侵犯商业秘密罪。日前,宁波鄞州法院审结了这样一起案件。

十年前,杨某曾在一家专门从事扬声器研发、生产的企业任总经理一职,主要负责产品的生产和采购。

由于某系列扬声器产品的程序文件,属于不为公众所知悉的技术信息和经营信息,系该公司的商业秘密,因此公司采取了相应的保密措施。杨某在入职时,双方曾签订保密条款,约定无论杨某在职或是离职,均负有保密义务。

杨某在该公司做了三年便离职了,和朋友另起炉灶开办新公司。之后,新公司也开始从事扬声器生产与销售,杨某还以自己及亲戚的名义陆续开了另外两家公司。

原来,杨某在离职前,就违反了原公司保密的要求,将载有原公司

商业秘密的文件资料偷偷存下来带走,并投入到新公司的生产中。

2011年底,杨某任职过的原公司发现了这一情况,向宁波市工商行政管理局举报杨某非法披露该公司商业秘密。工商部门在调查核实情况后,分别对杨某及其公司实施侵犯商业秘密的行为给予了行政处罚。但杨某在接受行政处罚后仍没有罢手,继续生产、销售侵犯原公司商业秘密的产品,之后,杨某被公安机关抓获。

法院审理认为,杨某就职的原公司自主研发、生产的系列扬声器产品的程序文件,包括品号编码、零部件图面及制造系列扬声器的整体技术和加工工艺等技术信息,以及与制造系列扬声器相关的销售客户名单、价格体系等经营信息,均属于该公司的商业秘密。自2010年起,杨某使用从原公司非法取得的商业秘密,通过其个人实际控制的三家公司生产、销售与原公司同类的系列扬声器产品。在被行政处罚后,杨某仍继续实施侵权行为。

法院查明,从2010年至2014年间,杨某通过所获取的商业秘密生产、销售扬声器产品非法获利380余万元。

法院认为,杨某构成侵犯商业秘密罪,判处有期徒刑3年,并处罚金400万元。